

會見歐洲理事會主席科斯塔、歐盟委員會主席馮德萊恩

習近平就中歐關係未來提三點主張

北京時間 7 月 24 日上午，中國國家主席習近平在北京人民大會堂會見赴華舉行第二十五次中國—歐盟領導人會晤的歐洲理事會主席科斯塔和歐盟委員會主席馮德萊恩。

中新社報道，習近平指出，中歐建交 50 年來，交流合作成果豐碩，既成就彼此又惠及世界，其中的重要經驗和啟示就是相互尊重、求同存異、開放合作、互利共贏。這也是中歐關係未來發展應該堅持的重要原則和努力方向。今年是中歐建交 50 週年和聯合國成立 80 週年，中歐關係又站在一個關鍵歷史節點。中歐都是主張多邊主義、倡導開放合作的建設性力量，國際形勢越是嚴峻複雜，中歐就越要加強溝通、增進互信、深化合作。面對加速演進的世界百年變局和變亂交織的國際形勢，中歐領導人應再次展現遠見和擔當，作出符合人民期待、經得起歷史檢驗的戰略抉擇，牢牢把握中歐關係發展的正確方向，努力開闢中歐關係更加光明的下一個 50 年，為世界提供更多穩定性和確定性。

習近平就中歐關係未來發展提出三點主張。一是堅持相互尊重，鞏固夥伴關係定位。中國是熱愛和平的國家，主張和諧、包容、合作、共贏。如果用西方走過的路來衡量中國，對中國的認知就會失之偏頗。中歐歷史文化、道路制度、發展階段的確不同，但這種差異過去沒有成為中歐建交和關係發展的障礙，今後也不應該阻礙雙方關係發展。當前歐洲面臨的挑戰不是來自中國。中歐之間沒有根本利害衝突和地緣政治矛盾，合作大於競爭、共識多於分歧的基本面和主基調沒有變。中方始終從戰略高度和長遠角度看待和發展中歐關係，將歐洲視為多極世界中的重要一極，

一貫支持歐洲一體化和歐盟戰略自主。希望歐方也能尊重中國人民選擇的道路和制度，尊重中國的核心利益和重大關切，支持中國發展繁榮。中歐關係不針對、不依附、也不受制於第三方。雙方要深化戰略溝通，增進理解互信，樹立正確的相互認知。

二是堅持開放合作，妥善處理分歧摩擦。歷史和現實證明，相互依賴不是風險，利益交融不是威脅，提升競爭力不能靠「築牆設壘」，「脫鉤斷鏈」只會孤立自己。「降依賴」不能減合作。中歐經貿關係的本質是優勢互補、互利共贏，應該也完全能夠在發展中實現動態平衡。中國高質量發展、高水平對外開放將為中歐合作提供新機遇，拓展新空間。中歐要深化綠色和數字夥伴關係，促進相互投資合作。希望歐方保持貿易和投資市場開放，克制使用限制性經貿工具，為中國企業赴歐投資興業提供良好營商環境。

三是踐行多邊主義，維護國際規則秩序。面對戰爭與和平、競爭與合作、封閉與開放的重大選擇，多邊主義、團結合作才是正確答案。中歐要共同維護第二次世界大戰結束後建立起來的國際規則和國際秩序，與時俱進推動構建更加公正合理的全球治理體系，攜手應對氣候變化等全球性挑戰，讓多邊主義的火炬照亮人類前行之路。中歐要支持通過政治手段和平解決國際爭端。中方一貫從事情本身的是非曲直出發，主張勸和促談，倡導標本兼治。中方願同歐方加強協調，推動今年聯合國氣候變化大會取得成功，為應對氣候變化和全球綠色轉型作出更大貢獻。中方也願同歐方開展人工智能領域政策溝通和務實合作，共同推動平等有序的世界



7月24日上午，中國國家主席習近平在北京人民大會堂會見赴華舉行第二十五次中國—歐盟領導人會晤的歐洲理事會主席科斯塔和歐盟委員會主席馮德萊恩。 中新社

多極化、普惠包容的經濟全球化。

歐方表示，習近平主席有關歐中關係的三點主張至關重要。建交 50 年來，歐中在廣泛領域開展合作，規模和深度不斷拓展，成為彼此重要合作和貿易夥伴，助力了各自經濟繁榮和人民福祉提升。中國已成為製造業和科技大國，讓數億人脫貧，中國的發展令全球震撼，給世界重要啟示，歐方相信並支持中國取得更大發展。歐盟和中國都是世界上的重要力量，歐中關係對雙方和世界都極

為重要。歐方致力於深化歐中關係，建設性處理分歧，推動雙方合作在平衡、對等、互惠基礎上持續取得更多積極成果。歐方不尋求與中國「脫鉤斷鏈」，歡迎中國企業到歐洲投資興業。面對動盪不安、充滿不確定性的世界，歐中要擔負責任，共同堅持多邊主義，維護聯合國憲章宗旨和原則，攜手應對氣候變化等全球性挑戰，推動解決地區熱點問題，維護世界和平穩定。歐方期待同中方一道，續寫歐中關係下一個 50 年更加精彩的篇章。



圖為海外華文媒體代表參觀千年古鎮磁器口。

海外華媒感受「魅力重慶」：多產業蓬勃發展

7 月 23 日，「行走中國·2025 海外華文媒體川渝行」聯合參訪活動重慶段行程告一段落。

本報圖文報道，本次參訪活動於 7 月 17 日在重慶中心城區啟動。7 月 18 日至 23 日，來自 19 個國家和港澳台地區的 26 家華文媒體組成的聯合參訪團，深入重慶忠縣、江北區、兩江新區、沙坪壩區，圍繞「成渝地區雙城經濟圈建設」主題，開展深入參訪和集中報道。

在忠縣，參訪團一行走進「長江明珠」石寶寨、「三峽橘海」等地，觀看了大型山水實景演藝《烽煙三國》，感受了重慶三峽庫區特色農文旅產業的發展。

新西蘭 BNE 佳訊全媒體集團新媒體總編王紫璇說，在中國華僑國際文化交流基地石寶寨，華僑對祖國大好河山的熱愛和對家鄉的思念都會被激發。

「這幾天的參觀採訪，讓我留下美好而深刻的印象，也很有收穫。」菲律賓《聯合

日報》記者龔文禮說，重慶的文化底蘊深厚，城市風光又很有特色，令人著迷、驚歎。

龔文禮說，她在重慶中國三峽博物館參訪時「一秒穿越千年」，又在「魅力重慶」無人機燈光秀的美景中，來了一場「歷史與現代的碰撞」。

在江北，參訪團一行走進人氣旺盛的觀音橋商圈，打卡「我在重慶」巨型廣告屏，站在「江北 a~台」體驗「吞單軌」，感受城市活力的同時，熱議如何用時尚元素讓城市出圈。

老撾資訊網副總經理楊芳感歎，觀音橋商圈將商業、文創、文旅有機結合，形成巨大流量效應和吸引力，值得老撾乃至更多東南亞國家學習。

在重慶兩江新區，參訪團一行體驗了中國原創醫療設備「海扶刀」，感受了電子艾灸機器人的熱刺激，走進一個個科技創新基地，感受新質生產力賦能千行百業。

香港 01 高級記者朱加樟說，此前只關注重慶文旅產業，到訪以後，才知道山城在金融、科技等領域，亦有不少「行業領先」。

在沙坪壩，參訪團一行走進重慶國際物流樞紐園區、千年古鎮磁器口等地，感受了當地國際物流產業、文旅產業的蓬勃。

「山城的坡再陡，總有向上的腳步；江水再急，總有從容的舟楫。」楊芳說，帶着這份獨特的城市肌理與人文暖意告別重慶，故事「未完待續」。

接下來，參訪團一行將繼續深入四川省達州市、廣元市、成都市參訪，用筆觸和鏡頭，向世界講述巴蜀新故事。

據悉，「行走中國·025 海外華文媒體川渝行」聯合參訪活動由重慶市政府僑務辦、重慶市政府新聞辦、重慶市僑聯、四川省僑務辦、四川省政府新聞辦、四川省僑聯、中新社重慶分社、中新社四川分社、重慶海外聯誼會、四川海外聯誼會等共同組織。

浙江省應急管理廳 24 日表示，今年第 7 號颱風「范斯高」目前強度為熱帶風暴級，中心位於該省溫州東偏南方向的洋面上向西北移動，預計當天傍晚後移入東海南部海面。此外，「三台共舞」已形成。

「范斯高」在浙閩沿海靠近後，不排除在浙閩沿海登陸，預計在 26 日減弱為熱帶低壓。浙江省應急管理廳總工程師胡堯文介紹，儘管「范斯高」強度不大，但雲系比較分散且將在近海徘徊。受其影響，近兩天浙江東海海域和沿海海面會有 8 級至 10 級大風。同時，沿海地區將有中到大雨，其中台州、溫州、寧波南部等地部分暴雨，局部大暴雨，降雨時段主要集中在 25 日至 26 日白天。

值得關注的是，西北太平洋還有兩個颱風存在。其一是 23 日晚生成的第 8 號颱風「竹節草」，目前為 10 級，預計於 24 日夜間至 25 日上午在呂宋島西北部沿海登陸後北上；另一個則是 24 日中午生成的第 9 號颱風「羅莎」，目前為 8 級。

中新社

泡泡瑪特王寧稱好萊塢正洽談將 Labubub 拍成電影

近日，泡泡瑪特創始人王寧在接受中國內地媒體訪問時透露，關於旗下熱門 IP（知識產權）Labubub 玩偶是否將推出專屬電影及延續其人生故事，目前公司仍在積極討論中。

綜合媒體 24 日報道，王寧表示，全球多家知名電影公司，包括好萊塢的頂級製片方，已主動接洽泡泡瑪特，表達合作拍攝 Labubub 電影的意向。「我們正在考慮多個方向，是獨立製作，還是與好萊塢合作，或者採取其他方式，目前還沒有最終決定。」他說，這一決策經過了長時間的深思熟慮，顯示出公司在 IP 開發上的謹慎態度。

分析認為，作為泡泡瑪特的核心 IP 之一，Labubub 近年來憑藉其獨特的設計和廣泛的粉絲基礎，成為全球潮流文化中的現象級存在。此次關於 Labubub 電影的討論，不僅展現了泡泡瑪特在 IP 運營上的雄心，也凸顯了中國原創 IP 走向國際舞台的潛力。

Labubub 是泡泡瑪特推出的北歐森林精靈 IP，由藝術家龍家昇創作，今年全球銷量持續增長並引發搶購熱潮。

香港中通社

上合副秘書長：共促人文交流與命運共同體建設

相通發揮積極作用。

吉爾吉斯斯坦外交學院副院長扎伊尼金·庫爾曼諾夫指出，在當前複雜動盪的國際局勢下，全球文明倡議倡導尊重文明多樣性、弘揚共同價值，與「上海精神」高度契合，為應對時代挑戰提供智慧啟迪。

俄羅斯國家杜馬國際事務委員會第一副主席德米特里·諾維科夫表示，中國以實際行動推動上合組織沿着團結互信、和平發展的方向前進，期待通過新型文明對話促進相

互學習與尊重。

中國外文局局長杜占元強調，隨着「上合大家庭」不斷壯大，應拓展媒體、智庫、文化、青年等交流平臺，激發各界參與上合友好事業的積極性，讓「上合情誼」代代相傳。

上合組織國家文明對話會活動期間還舉辦了可持續發展、文化遺產保護、多元影像交流三個分論壇，並發佈《共建數字命運共同體：中國倡議與上合未來》報告及「共護文明，上合青年在行動」天津倡議等。

周靜華被引渡回中國 亞洲地區「百名紅通人員」清零

2012 年 9 月，國際刑警組織對周發佈紅色通報。在中泰有關部門配合下，雙方開展執法司法合作，「百名紅通人員」周靜華從泰國被引渡回中國。這是開展「天網行動」以來第 63 名歸案的「百名紅通人員」。

中新社 24 日報道，周靜華，女，1969 年 9 月出生，「百名紅通人員」第 26 號，原中國雲銅（泰國）投資開發有限公司副總經理，涉嫌貪污犯罪，外逃後負隅頑抗、拒不歸案。

周靜華歸案標誌着亞洲地區「百名紅通人員」清零，彰顯了我們維護人民利益、捍衛法律尊嚴的堅定決心和頑強意志。我們將不斷加大反腐敗國際合作力度，有逃必追、一追到底，尚有一人在逃，就決不收兵。」中央追逃辦負責人說。

中央紀委國家監委網站同日刊文指出，周靜華被引渡回國，「百名紅通人員」亞洲地區清零，標誌着反腐败國際追逃追贓工作取得重大階段性勝利，體現了中國與亞洲國家執法司法合作的高水平。中國反腐敗得到國際社會越來越多的響應、支持與配合。文章披露，目前「百名紅通人員」仍有 37 人在逃，主要集中在美國、加拿大、新西蘭、澳大利亞等少數幾個西方發達國家。

香港中通社